



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

сотрудничество
На ЭКСПО-2017 – в составе официальной российской делегации
МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА > 2

исследование
Ожирение становится для россиян все более частым диагнозом
НЕЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ > 3

возвращение
Вчера Курбан Бердыев переступил порог базы «Рубина»
ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4

№83 (28271)

СУББОТА 10 июня 2017 года

12 июня – день России

Будем сильными и конкурентными



Обращение Президента РТ Рустама Минниханова

Уважаемые татарстанцы! Поздравляю вас с главным государственным праздником Российской Федерации – Днем России!

Более четверти века наша страна развивается в новых исторических условиях. Зримые перемены в экономике, социальной сфере и укреплении могущества страны обеспечивают авторитет России на международной арене, служат предметом гордости и уверенности наших сограждан в завтрашнем дне.

Несмотря на всю молодость современной российской государственности, она опирается на богатейшую историю, которая наполнена примерами героизма и стойкости, побед и великих свершений.

В нынешних непростых условиях особенно важно делать правильные выводы из уроков нашей истории. Этому нас учат события столетней давности, на многие десятилетия определившие судьбы страны, да и всего мира. К этому подводят лихолетья Второй мировой войны и деформации перестроечных лет.

Россия всегда была уникальным сообществом народов, культур, религий. Этот цивилизационный уклад делает нас сильными и конкурентными, позволяет вести суверенную политику, является притягательным в мировом масштабе.

Среди всех субъектов Российской Федерации особое место всегда занимала и занимает Республика Татарстан, являющаяся одним из ее опорных регионов. Масштабные проекты, такие как особая экономическая зона «Алабуга», «Иннокам», «Иннополис», устойчивая инвестиционная привлекательность, опережающие темпы развития, уже сегодня во многом определяют будущее Татарстана.

Благодаря политической стабильности, межнациональному и межконфессиональному согласию, всенародной заботе о сохранении культурного наследия, развитию массового спорта, образования и здравоохранения, последовательной реализации программ по улучшению среды обитания Татарстан стал одним из наиболее успешных регионов Российской Федерации.

Во всех своих делах мы постоянно ощущаем доверие и поддержку руководства страны, прежде всего нашего национального лидера – Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.

Дорогие друзья! Впереди у нашей республики много интересных и важных свершений, которые нацелены на дальнейшее укрепление экономической мощи Татарстана и страны в целом, на существенное улучшение качества жизни людей.

Желаю всем нам на этом пути смелых замыслов, творческих удач и новых успехов. Крепкого здоровья и бодрости духа, счастья и благополучия! С Днем России!

знай наших!

Явление по имени Зарина

Евгения ЧЕШОКОВА, «РТ»

«Это, конечно, явление. Такой ребенок еще не скоро появится в нашем образовательном пространстве». Так отзываются о выпускнице 141-й казанской школы Зарине Бикмуллиной ее педагоги. В этом году Зарину признали лучшей ученицей республики. Второй год подряд, что беспрецедентно.

Впрочем, и таких примеров, чтобы татарстанский школьник в один год становился призером и победителем сразу трех разных всероссийских олимпиад, педагоги тоже не припомнят. В прошлом году Зарина выиграла олимпиаду по экологии, стала призером на олимпиадах по русскому языку и литературе. Ныне поучаствовать в состязаниях по русскому не удалось, зато снова победа на экологии и абсолютное первенство (больше всех баллов) на олимпиаде по литературе.

Впервые на более-менее серьезный олимпиадный уровень – республиканский – она вышла в 8-м классе. Тогда, вспоминает Зарина, это были олимпиады по биологии, истории, обществознанию, экологии, мировой художественной культуре, русскому языку и литературе. Везде – призер или победитель. Позже пришли и более весомые победы: она семь раз ездил на финал всероссийских олимпиад, три раза становилась призером, одержала три победы и одну абсолютную победу.

А ведь она еще и лауреат вокальной номинации «Созвездия», и обладатель хореографического Гран-при Всероссийской студенческой олимпиады (в составе одного из вузовских коллективов)...

В чем секрет столь разносторонних успехов?

– Невозможно ответить на этот вопрос, – разводит руками Зарина. И, чуть подумав, добавляет: – Возможно, где ботать, там и тащится.

Что в примерном «переведе» с юношеского сленга означает: чем больше работаешь, тем лучше результат.

Впрочем, она точно знает ответ на вопрос, почему из всего многообразия школьных предметов, в которых она блистала, в итоге на большом олимпиадном уровне остались русский, литература и экология. Все только из-за педагогов. Кто из них на-



Зарине Бикмуллиной повезло с педагогами – ведь даже самому талантливому человеку человеку учителю, который каждый раз по-могал бы подняться на ступеньку выше.

шел нестандартный подход к нестандартной ученице – тот на этот самый лучший результат вместе с ней и нарабатывал.

– Вы же понимаете, что тут рамками школьной программы и типовыми заданиями не обойтись, – улыбается Гульнара Дуленкова, которая с 5-го класса учит Зарину русскому и литературе.

Кстати, если говорить о школьной программе по литературе, то она, признается Зарина, ее не вдохновляет. («Простите меня, Гульнара Валериевна!») Вдохновляет то, что не выписывается в классический канон. Например, один из самых загадочных русских и советских писателей Леонид Добычин. Или польская поэтесса, нобелевский лауреат Вислава Шимборская.

Зарина, что, впрочем, неудивительно, и сама пишет – вышло уже три сборника ее прозы и поэзии.

– К сожалению, – признается Зарина, Гульнара Валериевна стала ей больше чем учитель. Очень много времени они провели вместе, читая, анализируя, обсуждая. Приходили в школу, чтобы заниматься, даже утром 1 января. Впрочем, как и 2-го, и 3-го, и 31 декабря.

– Им очень повезло, что они нашли друг друга, – говорит директор 141-й школы Ирина Пиматулинова. – Ведь самому талантливому человеку важно, чтобы рядом был учитель, который каждый раз помогает подняться на ступеньку выше.

А я в этот момент думаю, что и со школой в целом девочке тоже, безусловно, повезло. Бывает ведь, и нередко, когда неординарного ребенка, будь он хоть какой талантливый, просто «ломают» еще в начальных классах, принуждая быть «как все». Зарине в школе всегда шли навстречу, не пресекали ее попытки выйти за стандарты учебной программы, выстраивали для нее индивидуальную программу занятий с учетом графика различных конкурсов, олимпиад и подготовки к ним. И всегда радовались, когда она возвращалась с очередной победой.

Повезло Зарине и с родителями, которые поддерживали все ее творческие порывы. Мама, Рафина Ильясовна, всегда готова была сорваться с дочкой на любой конкурс или олимпиаду. Без такой поддержки девочке, у которой в

картина дня

Миллион квадратных метров для новоселов

В ТАТАРСТАНЕ ВВЕДЕНО 990 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ, ИЛИ 41,2 ПРОЦЕНТА ОТ ГОДОВОГО ПЛАНА (Глеб ПРИМАКОВ).

Строительный комплекс республики работает на уровне прошлого года – введено 990,1 тыс. кв. м жилья, сообщил вчера на республиканском совещании первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖК Алексей Фролов. По его словам, в рамках программы соципотеки органы статистики отчитались по 67 домам на 3249 квартир. По программе арендного жилья запланировано строительство 17 домов на 387 квартир, уже введено 14 домов на 258 квартир, передает пресс-служба Президента.

История семьи – история республики

ВЫСТАВКА С ТАКИМ НАЗВАНИЕМ ОТКРОЕТСЯ В ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ИЮНЯ, В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ «МАНЕЖ» МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА «КАЗАНСКИЙ КРЕМЛЬ» (Лидия ЕРМОЛАЕВА, «РТ»).

В экспозицию включены предметы этнографии, фото- и видеоматериалы, характеризующие историю развития института семьи и брака, культуры семейных отношений. Выставка объединяет редкие архивные материалы о дореволюционной Казанской губернии, Татарской республике, а также о современном Татарстане. Посетители узнают об обрядах сватовства и свадебных традициях, а также о традициях деторождения и имянаречения народов Среднего Поволжья – русских, татар, марийцев, чувашей, удмуртов, мордвы. Фотографы отразили старинные обычаи в русле бурных событий XX века, а также историю становления органов ЗАГС в Татарстане, столетнему юбилею которых и посвящена выставка. Ее торжественное открытие состоится в День России в 15 часов.

Регата расскажет о богатом наследии

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МУЗЕЙНОЙ РЕГАТЫ СОСТОЯЛОСЬ ВЧЕРА НА КАЗАНСКОМ ПЛЯЖЕ «ЛОКОМОТИВ» (Ильшат САДЫКОВ).

Регата является частью большого проекта Национального музея республики «Волга и Кама – открытая история», который предполагает изучение прошлого российских рек, организацию выставок и выпуск информационной продукции, посвященной этим водным артериям. Регата призвана привлечь внимание к историческому наследию региона. В ней принимают участие спортсмены со всей республики, а также из Чебоксар, Нижнего Новгорода, Тольяты, Ульяновска и других городов. Зрителям представится возможность понаблюдать за водной гонкой с вершины геологического разреза села Печищи, откуда открывается живописная панорама Волги. Маршрут регаты проходит по направлению к Свяжско. По окончании речного путешествия его участники посетят музей-заповедник «Остров-град Свияжск».



Карманнику скрыться не удалось

В АЛЬМЕТЬЕВСКЕ НАЧАЛЬНИК ОМВД НАГРАДИЛ МЕСТНОГО ЖИТЕЛЯ ЗА ПОИСКУ ВОРА (Петр АНДРЕЕВ).

Женщина, ехавшая поздним вечером 26 мая в полупустом автобусе, вдруг заподозрила неладное и стала судорожно проверять содержимое сумки. Так и есть – пропали кошелек с документами и 10 тысяч рублей. На остановке из автобуса выскочил мужчина и побежал через дорогу. Вслед за ним побежала и потерпевшая. Карманник успел скрыться во дворах, а женщина обратилась за помощью к молодому мужчине, который играл вместе со своими детьми на детской площадке. Он тут же бросился в погоню и разыскал мужчину в одном из ближайших дворов. Тем временем женщина вызвала наряд полиции, которому вскоре и передали злоумышленника. Как сообщили в пресс-службе ОМВД по Альметьевскому району, задержанный – 44-летний житель Альметьевска – ранее уже привлекался к уголовной ответственности за кражу, незаконный оборот наркотиков. Похищенное было изъято и возвращено владельцу. А через две недели Рустем Ахметзянов – тот самый молодой отец – получил из рук главного полицейского Альметьевска Благодарственное письмо.

В несколько строк

- ПЕРВОЕ МЕСТО В АБСОЛЮТНОМ ЗАЧЕТЕ всероссийского конкурса юных инспекторов «Безопасное колесо», который прошел в Ульяновске, завоевала сборная Татарстана. В конкурсе принимали участие школьники из всех 85 субъектов страны. Теперь ребята из нашей республики будут представлять Россию на европейском конкурсе по знанию ПДД, который пройдет в столице Албании Тиране.
- ЗА КРАЖУ ДЕТАЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ задержана на КамаЗе группа злоумышленников, реализовавшая запчасти на одном из складов на рынке «Гараж 2000». Грузовик с краденным был задержан службой безопасности предприятия совместно с сотрудниками ФСБ и МВД.
- ВЫСТАВКА «СОВРЕМЕННЫЙ ГОРОД. ЭКОЛОГИЯ. ЧЕЛОВЕК» открылась в патентном отделе Национальной библиотеки республики. В материалах экспозиции изложены научные основы охраны среды обитания человека – законы экологии, учения о биосфере, а также экологические аспекты научно-технического прогресса, среды обитания, здоровья человека.
- БОЛЕЕ ДВАДЦАТИ ТЫСЯЧ ШКОЛЬНИКОВ будут трудоустроены в республике нынешним летом, сообщили в Министерстве труда, занятости и социальной защиты. Предпочтение будет отдаваться детям из семей, находящихся в социально опасном положении, и из многодетных семей.

урожай-2017

Наступила пора сенокоса

Елена ЗАРИПОВА

Кормоуборочная техника в Пестречинском районе получила добро на полевые работы. Комиссия, в состав которой вошли представители Минсельхозпрода РТ и Ростехнадзора, высоко оценила ее готовность в ведущих предприятиях района «Радин-Шали», «Газовик» и «Ак Барс Пестречи».

новодства Минсельхоза РТ. – Но время бежит, к первому укосу – на сенаж – пора приступать и готовить условия для роста второго». Как сообщил начальник райсельхозуправления Ирек Сабиров, в районе к уборке грубых и сочных кормов приступают на следующей неделе – тянуть с укосом дальше нет смысла. «Из-за того что первый укос слабый, в районе решено увеличить площадь кормовых культур, используя часть чистых паров и уменьшая площади, отведенные под технические. В этом году погода не сулит высоких урожаев кукурузы на зерно, поэтому большая часть ее пойдет на силос. По сравнению с прошлым

«Из-за пониженной температуры воздуха и частых дождей многолетние травы не успели созреть во всех районах, – говорит Васим Зиннатуллин из отдела развития отраслей живот-

цитата дня

Артем ХОХОРИН, министр внутренних дел по РТ



«Безопасность во время Кубка конфедераций в Казани будут обеспечивать 8,5 тысячи полицейских и сотрудников Росгвардии по республике. Это меньше, чем во время Универсиады. В этот раз к нам приезжают 3,5 тысячи сотрудников. Активную роль в этом играет МВД России, потому что решение о выделении нам дополнительных сил федеральное».

хорошая новость

Арчан наградили за «Семейное дело»

Алексей ИЗМОРОСИН

Семья Муртазиных из Татарстана стала призером окружного фестиваля-конкурса «Успешная семья Приволжья». Большой семейный форум проводился по инициативе полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе уже в пятый раз.



В этом году сито отбора прошли более ста семей, воспитывающие двух и более несовершеннолетних детей. Финалисты съехались в Ульяновск из всех четырнадцати регионов округа. Нашу республику представляла семья Муртазиных из Арска, сообщает пресс-служба главно-

го федерального инспектора по РТ. Конкурс проходил в одиннадцати номинациях, диплома первой степени в итоге удостоилась семья Шабдаровых из Марий Эл. Муртазины победили в номинации «Семейное дело». Поддержку в подготовке Булата и Зили

Муртазиных, их родителей и двух сыновей к конкурсу оказало Управление ЗАГС Кабинета Татарстана при содействии координатора партпроекта «Крепкая семья» Изольды Жуйковой.

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2